
Le HuffPost
Actualités - Avril 2023

Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Tout à fait d'accord 8% 8% 2% 14% 10% 7% 6% 9% 11% 10% 6%

Plutôt d'accord 17% 21% 13% 19% 20% 15% 19% 14% 14% 17% 23%

D’accord (NET) 26% 28% 15% 32% 29% 22% 25% 23% 25% 27% 29%

Pas vraiment d'accord 17% 20% 17% 16% 16% 18% 15% 16% 20% 21% 14%

Pas du tout d'accord 53% 47% 63% 50% 50% 56% 58% 58% 50% 49% 51%

Pas d’accord (NET) 71% 67% 80% 66% 67% 74% 72% 74% 70% 70% 65%

Je ne sais pas 4% 5% 5% 2% 4% 3% 2% 3% 5% 3% 6%

HP2. Dans quelle mesure souhaitez-vous la suspension, le 

retrait ou bien la promulgation de la réforme des retraites 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse. 

Je souhaite...

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

...le retrait 54% 53% 61% 49% 52% 56% 58% 55% 53% 53% 44%

...la promulgation 20% 16% 12% 27% 21% 19% 16% 19% 19% 23% 22%

...la suspension 18% 19% 17% 18% 20% 15% 19% 16% 18% 15% 22%

Je ne sais pas 9% 12% 11% 6% 7% 11% 8% 9% 10% 8% 12%

HP3. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron pour sortir de la crise politique actuelle 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Tout à fait confiance 3% 4% 2% 3% 4% 2% 2% 5% 4% 2% 3%

Plutôt confiance 15% 19% 10% 17% 18% 12% 18% 14% 16% 14% 11%

Confiance (NET) 18% 23% 12% 19% 22% 14% 20% 19% 20% 16% 15%

Pas vraiment confiance 25% 27% 23% 25% 24% 26% 23% 23% 25% 27% 26%

Pas du tout confiance 52% 45% 59% 51% 49% 55% 52% 55% 50% 53% 50%

Pas confiance (NET) 77% 72% 82% 76% 73% 81% 75% 78% 76% 79% 76%

Je ne sais pas 5% 4% 6% 4% 5% 4% 4% 3% 4% 5% 9%

Total

Age Genre Région
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Tout à fait d'accord 8%

Plutôt d'accord 17%

D’accord (NET) 26%

Pas vraiment d'accord 17%

Pas du tout d'accord 53%

Pas d’accord (NET) 71%

Je ne sais pas 4%

HP2. Dans quelle mesure souhaitez-vous la suspension, le 

retrait ou bien la promulgation de la réforme des retraites 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse. 

Je souhaite...

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

...le retrait 54%

...la promulgation 20%

...la suspension 18%

Je ne sais pas 9%

HP3. Dans quelle mesure faites-vous confiance, ou non, à 

Emmanuel Macron pour sortir de la crise politique actuelle 

?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Tout à fait confiance 3%

Plutôt confiance 15%

Confiance (NET) 18%

Pas vraiment confiance 25%

Pas du tout confiance 52%

Pas confiance (NET) 77%

Je ne sais pas 5%

Total

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

2% 28% 28% 1% 5% 4% 3% 7% 2% 11% 15% 6%

13% 48% 27% 7% 12% 13% 11% 14% 27% 18% 22% 12%

15% 76% 55% 8% 17% 16% 14% 20% 29% 28% 37% 18%

18% 14% 22% 16% 16% 18% 17% 18% 18% 23% 16% 13%

66% 8% 20% 74% 65% 59% 59% 58% 45% 47% 45% 62%

84% 22% 42% 90% 82% 76% 76% 77% 63% 69% 61% 74%

1% 2% 3% 2% 2% 7% 10% 3% 8% 2% 2% 8%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

66% 19% 26% 70% 63% 60% 43% 59% 62% 42% 45% 52%

10% 65% 41% 5% 16% 11% 9% 15% 16% 13% 32% 15%

19% 14% 25% 18% 17% 15% 15% 18% 13% 23% 18% 15%

4% 2% 8% 7% 4% 13% 33% 8% 9% 22% 6% 18%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

3% 14% 4% - 2% 1% 3% 3% 4% 10% 3% 1%

9% 57% 22% 7% 7% 9% 11% 12% 18% 15% 19% 17%

12% 71% 26% 7% 9% 9% 13% 15% 22% 24% 21% 18%

30% 17% 36% 13% 29% 26% 21% 26% 24% 28% 26% 13%

56% 9% 35% 80% 61% 55% 52% 55% 49% 41% 48% 56%

86% 27% 71% 93% 90% 81% 73% 81% 74% 69% 74% 69%

3% 2% 3% 1% 1% 10% 14% 4% 4% 7% 4% 13%

Situation professionnelleProximité partisane
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP4. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou 

défavorable, à... ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP4_1. Un changement de gouvernement

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Totalement favorable 40% 39% 45% 36% 39% 40% 41% 43% 35% 41% 36%

Plutôt favorable 27% 30% 21% 31% 26% 29% 30% 25% 33% 26% 20%

Favorable (NET) 67% 68% 66% 67% 65% 69% 71% 68% 68% 67% 55%

Plutôt défavorable 15% 16% 15% 14% 17% 12% 13% 16% 11% 15% 22%

Totalement défavorable 8% 10% 6% 9% 7% 9% 6% 6% 10% 8% 10%

Défavorable (NET) 23% 26% 21% 23% 24% 21% 19% 22% 22% 23% 32%

Je ne sais pas 10% 6% 14% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 13%

HP4_2. Une dissolution de l'Assemblée nationale

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Totalement favorable 30% 25% 36% 29% 33% 28% 34% 31% 26% 31% 27%

Plutôt favorable 23% 28% 18% 24% 23% 24% 28% 24% 22% 18% 21%

Favorable (NET) 54% 52% 55% 54% 56% 52% 62% 55% 49% 50% 49%

Plutôt défavorable 18% 20% 15% 20% 21% 16% 13% 21% 19% 19% 27%

Totalement défavorable 12% 12% 12% 12% 11% 12% 12% 8% 13% 14% 10%

Défavorable (NET) 30% 32% 27% 32% 33% 28% 25% 29% 31% 33% 37%

Je ne sais pas 16% 16% 18% 15% 12% 20% 13% 16% 20% 18% 15%

HP4_3. Un référendum sur la réforme des retraites

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Totalement favorable 46% 40% 55% 43% 49% 43% 51% 46% 44% 45% 42%

Plutôt favorable 20% 22% 17% 23% 17% 24% 22% 20% 19% 21% 21%

Favorable (NET) 66% 62% 72% 65% 66% 67% 72% 66% 63% 65% 62%

Plutôt défavorable 12% 19% 10% 10% 15% 9% 10% 12% 12% 12% 18%

Totalement défavorable 12% 5% 9% 17% 11% 12% 11% 12% 14% 12% 8%

Défavorable (NET) 24% 25% 18% 27% 27% 21% 21% 23% 26% 23% 26%

Je ne sais pas 10% 14% 10% 8% 8% 12% 7% 11% 11% 11% 12%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP4. Dans quelle mesure êtes-vous favorable, ou 

défavorable, à... ?

Veuillez sélectionner une seule réponse par ligne.

HP4_1. Un changement de gouvernement

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Totalement favorable 40%

Plutôt favorable 27%

Favorable (NET) 67%

Plutôt défavorable 15%

Totalement défavorable 8%

Défavorable (NET) 23%

Je ne sais pas 10%

HP4_2. Une dissolution de l'Assemblée nationale

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Totalement favorable 30%

Plutôt favorable 23%

Favorable (NET) 54%

Plutôt défavorable 18%

Totalement défavorable 12%

Défavorable (NET) 30%

Je ne sais pas 16%

HP4_3. Un référendum sur la réforme des retraites

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Totalement favorable 46%

Plutôt favorable 20%

Favorable (NET) 66%

Plutôt défavorable 12%

Totalement défavorable 12%

Défavorable (NET) 24%

Je ne sais pas 10%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

44% 9% 26% 66% 45% 39% 29% 43% 46% 35% 33% 39%

32% 22% 34% 26% 34% 23% 23% 26% 25% 27% 32% 26%

76% 32% 61% 92% 79% 62% 52% 68% 71% 62% 65% 65%

15% 34% 14% 3% 11% 15% 18% 15% 8% 20% 17% 12%

3% 29% 18% 1% 5% 4% 7% 9% 3% 9% 8% 10%

18% 63% 32% 4% 15% 19% 25% 23% 12% 30% 25% 22%

6% 5% 8% 5% 6% 19% 23% 9% 18% 8% 10% 14%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

36% 11% 22% 48% 36% 29% 12% 32% 39% 11% 28% 31%

27% 15% 16% 31% 31% 20% 23% 24% 19% 42% 23% 15%

64% 25% 38% 79% 67% 49% 35% 56% 58% 53% 51% 45%

16% 37% 31% 8% 15% 17% 7% 16% 15% 23% 23% 20%

9% 34% 19% 4% 11% 8% 8% 14% 6% 4% 12% 11%

24% 71% 51% 12% 25% 25% 15% 29% 21% 27% 35% 32%

12% 3% 11% 9% 7% 26% 50% 15% 21% 20% 14% 23%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

58% 13% 25% 67% 49% 51% 22% 51% 47% 30% 40% 44%

25% 26% 17% 19% 18% 16% 29% 19% 24% 23% 23% 16%

82% 39% 42% 86% 67% 67% 51% 70% 70% 54% 63% 60%

9% 20% 25% 3% 12% 11% 12% 12% 11% 28% 10% 13%

4% 38% 26% 4% 9% 8% 3% 10% 2% 2% 19% 9%

13% 58% 51% 7% 22% 19% 15% 22% 14% 30% 29% 22%

5% 4% 7% 6% 12% 14% 35% 8% 16% 16% 8% 19%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP5. Dans quelle mesure souhaitez-vous qu'Elisabeth 

Borne reste, ou non, à son poste de Première ministre ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Totalement 6% 4% 5% 7% 6% 5% 6% 4% 6% 5% 7%

Plutôt 16% 21% 10% 18% 19% 13% 17% 13% 20% 17% 8%

Souhaite (NET) 21% 24% 15% 25% 25% 18% 23% 17% 26% 22% 15%

Pas vraiment 22% 26% 15% 24% 21% 22% 21% 26% 16% 19% 29%

Pas du tout 42% 34% 53% 39% 42% 43% 43% 45% 42% 41% 39%

Ne souhaite pas (NET) 64% 61% 68% 62% 63% 65% 65% 71% 57% 61% 67%

Je ne sais pas 15% 15% 17% 13% 12% 17% 12% 12% 17% 17% 18%

HP6. Dans quelle mesure soutenez-vous, ou non, la 

mobilisation sociale (grèves, manifestations) contre la 

réforme des retraites ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Totalement 37% 31% 44% 35% 39% 35% 40% 42% 34% 35% 32%

Plutôt 21% 25% 20% 19% 20% 21% 27% 15% 19% 21% 19%

Soutient (NET) 58% 56% 64% 54% 59% 57% 66% 56% 54% 56% 51%

Pas vraiment 18% 22% 15% 17% 19% 17% 12% 22% 14% 18% 26%

Pas du tout 19% 14% 13% 26% 17% 20% 18% 16% 23% 19% 17%

Ne soutient pas (NET) 36% 36% 28% 43% 36% 37% 31% 38% 37% 37% 43%

Je ne sais pas 6% 8% 8% 3% 5% 6% 3% 5% 9% 6% 6%

HP7. Dans quelle mesure avez-vous une bonne ou 

mauvaise image des syndicats en France ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Très bonne 7% 9% 7% 6% 8% 6% 6% 5% 9% 7% 10%

Plutôt bonne 32% 33% 35% 30% 36% 29% 38% 32% 33% 31% 25%

Bonne (NET) 40% 41% 42% 37% 44% 36% 44% 37% 41% 38% 35%

Plutôt mauvaise 30% 29% 29% 31% 30% 29% 28% 29% 29% 32% 29%

Très mauvaise 19% 14% 17% 23% 19% 18% 16% 19% 18% 20% 24%

Mauvaise (NET) 48% 43% 45% 54% 49% 47% 44% 48% 47% 51% 53%

Je ne sais pas 12% 16% 12% 10% 6% 17% 12% 15% 12% 11% 13%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP5. Dans quelle mesure souhaitez-vous qu'Elisabeth 

Borne reste, ou non, à son poste de Première ministre ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Totalement 6%

Plutôt 16%

Souhaite (NET) 21%

Pas vraiment 22%

Pas du tout 42%

Ne souhaite pas (NET) 64%

Je ne sais pas 15%

HP6. Dans quelle mesure soutenez-vous, ou non, la 

mobilisation sociale (grèves, manifestations) contre la 

réforme des retraites ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Totalement 37%

Plutôt 21%

Soutient (NET) 58%

Pas vraiment 18%

Pas du tout 19%

Ne soutient pas (NET) 36%

Je ne sais pas 6%

HP7. Dans quelle mesure avez-vous une bonne ou 

mauvaise image des syndicats en France ? 

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Très bonne 7%

Plutôt bonne 32%

Bonne (NET) 40%

Plutôt mauvaise 30%

Très mauvaise 19%

Mauvaise (NET) 48%

Je ne sais pas 12%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

3% 18% 11% 2% 6% 4% - 6% 2% 2% 8% 2%

13% 50% 25% 5% 11% 9% 11% 14% 16% 15% 20% 14%

16% 68% 36% 7% 17% 13% 11% 20% 17% 17% 28% 16%

27% 16% 22% 20% 22% 21% 18% 20% 23% 31% 24% 16%

47% 9% 33% 64% 51% 43% 28% 46% 36% 38% 34% 53%

74% 25% 55% 84% 73% 64% 45% 66% 59% 68% 58% 69%

10% 7% 9% 9% 10% 23% 44% 13% 24% 15% 14% 15%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

53% 3% 14% 56% 45% 34% 34% 41% 33% 30% 30% 39%

21% 22% 10% 21% 21% 25% 23% 23% 26% 19% 18% 16%

75% 25% 24% 77% 66% 59% 56% 64% 59% 48% 48% 55%

15% 22% 31% 10% 15% 18% 12% 15% 27% 30% 20% 11%

8% 53% 40% 10% 14% 14% 8% 15% 8% 13% 30% 19%

23% 75% 72% 20% 29% 32% 20% 30% 35% 43% 49% 30%

2% - 5% 4% 5% 9% 24% 6% 6% 8% 2% 15%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

17% 1% 3% 6% 6% 5% 5% 8% 10% 14% 5% 5%

55% 25% 13% 31% 34% 29% 23% 36% 32% 26% 31% 21%

72% 26% 17% 37% 40% 34% 28% 43% 42% 40% 36% 26%

18% 40% 44% 33% 36% 27% 19% 27% 30% 33% 34% 27%

4% 34% 37% 17% 19% 18% 14% 16% 20% 10% 24% 21%

22% 74% 80% 50% 54% 45% 32% 43% 49% 43% 58% 48%

6% - 3% 13% 5% 21% 40% 13% 9% 18% 6% 25%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

18-34 35-54 55+ Homme Femme Nord-Est Nord-Ouest
Région 

Parisienne
Sud-Est Sud-Ouest

Total

Age Genre Région

HP8. Dans quelle mesure la mobilisation sociale contre la 

réforme des retraites vous donne-t-elle envie, ou non, de 

vous syndiquer ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 987 192 301 494 423 564 240 207 198 240 102

Base: Adultes français 984 235 320 430 471 514 253 187 181 251 112

Beaucoup 8% 11% 10% 5% 9% 7% 9% 11% 8% 6% 7%

Un peu 16% 25% 18% 11% 19% 14% 22% 14% 14% 16% 13%

Envie  (NET) 24% 36% 27% 16% 29% 21% 31% 24% 22% 21% 19%

Pas vraiment 15% 17% 18% 13% 17% 14% 19% 12% 11% 19% 10%

Pas du tout 41% 27% 33% 55% 42% 41% 33% 43% 42% 43% 51%

Pas envie (NET) 56% 44% 51% 67% 59% 55% 52% 56% 53% 62% 62%

Je ne sais pas 13% 16% 16% 10% 8% 18% 10% 13% 19% 13% 14%

Ne s'applique pas - je suis déjà syndiqué(e) 6% 4% 6% 6% 4% 7% 7% 7% 6% 4% 5%

HP9. Dans quelle mesure craignez-vous, ou non, de vous 

rendre dans une manifestation liée à la reforme des 

retraites et d'être victime de violences ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Beaucoup 24% 19% 21% 30% 20% 28% 27% 25% 23% 23% 22%

Plutôt 28% 31% 28% 27% 28% 29% 31% 23% 31% 29% 24%

Craint (NET) 53% 50% 48% 57% 48% 57% 58% 48% 54% 52% 46%

Pas vraiment 21% 28% 22% 16% 25% 17% 18% 21% 19% 21% 27%

Pas du tout 17% 13% 19% 18% 19% 16% 14% 19% 16% 19% 18%

Ne craint pas (NET) 38% 41% 41% 34% 44% 32% 33% 40% 35% 40% 45%

Je ne sais pas 10% 9% 11% 9% 8% 11% 9% 12% 11% 8% 9%

HP10. Dans quelle mesure avez-vous une opinion positive 

ou négative des forces de l'ordre françaises ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016 208 311 497 432 584 248 212 205 246 105

Base: Adultes français 1016 253 331 432 484 532 262 192 188 257 117

Tout à fait positive 17% 11% 13% 23% 16% 18% 15% 17% 19% 18% 14%

Plutôt positive 34% 30% 30% 40% 33% 35% 37% 33% 30% 36% 32%

Positive (NET) 51% 41% 44% 63% 49% 53% 52% 50% 49% 54% 46%

Plutôt négative 24% 30% 27% 18% 26% 22% 27% 22% 21% 22% 28%

Tout à fait négative 14% 17% 16% 11% 16% 12% 12% 16% 15% 13% 17%

Négative (NET) 38% 47% 43% 29% 42% 34% 39% 38% 36% 35% 45%

Je ne sais pas 11% 12% 14% 8% 9% 13% 9% 12% 14% 11% 9%
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Toutes les données ici présentées sont de YouGov France, 

sauf mention contraire. L'enquête a été réalisée sur 1016 

personnes représentatives de la population nationale française 

âgée de 18 ans et plus. Le sondage a été effectué en ligne, 

sur le panel propriétaire YouGov France du 3 au 4 avril 2023.

HP1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord, ou non, avec 

le décalage de l'âge légal de départ en retraite de 62 à 64 

ans ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Total

HP8. Dans quelle mesure la mobilisation sociale contre la 

réforme des retraites vous donne-t-elle envie, ou non, de 

vous syndiquer ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 987

Base: Adultes français 984

Beaucoup 8%

Un peu 16%

Envie  (NET) 24%

Pas vraiment 15%

Pas du tout 41%

Pas envie (NET) 56%

Je ne sais pas 13%

Ne s'applique pas - je suis déjà syndiqué(e) 6%

HP9. Dans quelle mesure craignez-vous, ou non, de vous 

rendre dans une manifestation liée à la reforme des 

retraites et d'être victime de violences ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Beaucoup 24%

Plutôt 28%

Craint (NET) 53%

Pas vraiment 21%

Pas du tout 17%

Ne craint pas (NET) 38%

Je ne sais pas 10%

HP10. Dans quelle mesure avez-vous une opinion positive 

ou négative des forces de l'ordre françaises ?

Veuillez sélectionner une seule réponse.

Base brute 1016

Base: Adultes français 1016

Tout à fait positive 17%

Plutôt positive 34%

Positive (NET) 51%

Plutôt négative 24%

Tout à fait négative 14%

Négative (NET) 38%

Je ne sais pas 11%

NUPES Ensemble

Les 

Républicains - 

UDI

Rassembleme

nt National
Autres Aucun Ne sait pas Travaille Sans emploi Etudiant Retraité Autre

Situation professionnelleProximité partisane

212 106 90 181 63 274 61 489 72 36 301 89

205 107 121 170 65 259 58 493 91 40 273 88

15% 6% 2% 8% 12% 5% 6% 9% 10% 12% 5% 10%

37% 12% 6% 18% 15% 8% 8% 17% 31% 18% 11% 12%

52% 18% 9% 26% 27% 14% 14% 26% 41% 30% 15% 22%

17% 12% 13% 16% 26% 14% 10% 16% 21% 21% 11% 14%

12% 70% 65% 39% 34% 48% 26% 37% 26% 27% 59% 35%

29% 81% 78% 55% 60% 63% 36% 53% 47% 48% 70% 49%

11% 1% 9% 13% 7% 17% 44% 13% 8% 20% 10% 27%

9% - 4% 6% 6% 6% 7% 8% 4% 2% 5% 2%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

22% 27% 30% 30% 24% 22% 9% 20% 25% 18% 28% 35%

30% 36% 23% 26% 28% 30% 18% 31% 29% 30% 28% 15%

52% 63% 53% 57% 52% 52% 27% 51% 54% 48% 56% 50%

28% 13% 17% 17% 29% 20% 22% 24% 22% 18% 16% 16%

18% 17% 21% 18% 12% 16% 18% 17% 13% 17% 19% 13%

45% 29% 37% 35% 41% 36% 41% 41% 35% 35% 35% 29%

3% 8% 10% 8% 7% 12% 33% 8% 10% 17% 9% 21%

221 107 93 184 65 283 63 506 74 38 304 94

214 108 125 173 68 268 60 512 94 43 275 93

7% 30% 34% 20% 24% 10% 9% 17% 9% 8% 25% 7%

28% 50% 42% 30% 23% 37% 22% 33% 32% 21% 43% 23%

35% 80% 76% 50% 47% 47% 31% 50% 41% 29% 68% 31%

35% 17% 11% 26% 27% 22% 19% 25% 28% 34% 18% 21%

21% 1% 6% 17% 22% 13% 19% 15% 16% 20% 8% 25%

57% 18% 17% 43% 49% 35% 38% 40% 44% 53% 27% 46%

9% 2% 7% 7% 4% 18% 31% 10% 15% 17% 6% 23%


